



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 461

VIERNES, 3 DE MARZO, DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

## INFORMACION NACIONAL

### El Gobierno, en Alicante

Alicante, 2.—La presencia del doctor Negrín y de los ministros en esta ciudad durante los presentes días ha causado la natural expectación. Se ha acusado la presencia de los miembros del Gobierno en diferentes lugares de la provincia.

Alrededor de las reuniones que celebra los ministros se guarda la mayor reserva, habiéndose adoptado las precauciones necesarias a la misma. A pesar de la reserva citada se tiene la impresión de que puede considerarse que el Gobierno está reunido en sesión permanente ya que en el transcurso de las últimas horas, sin duda a partir del recibo de la renuncia a la presidencia de la República del señor Azcaña, han sido varias las reuniones celebradas.

El Consejo, que ayer tuvo una reunión, volvió a reunirse ayer y probablemente anoche celebró un nuevo cambio de impresiones.

**ANTECEDENTES DEL MANDATO PRESIDENCIAL**

Madrid, 2.—Don Manuel Azcaña, cuya dimisión se ha hecho ayer pública, ha sido el segundo Presidente de la República española que quedó establecida por consecuencia de las elecciones municipales de 1931.

También a unas elecciones debió el señor Azcaña su elevación a la primera magistratura del país.

Durante su mandato han sido presidentes del Gobierno los señores Casares Quiroga, en cuya gestión se produjo la subversión de julio del 36, Giral, Largo Caballero y Negrín.

Durante la interinidad derivada de la destitución del señor Alcalá Zamora ocupó la Jefatura del Estado la misma persona que ahora va a desempeñarla por renuncia del señor Azcaña, don Diego Martínez Barrio, como presidente que es del Parlamento, en cuya legislatura se han producido los dos hechos.

### SE INAUGURA UN HOGAR INFANTIL

Madrid, 2.—Se ha celebrado la inauguración del Hogar Infantil Daniel Seton. Asistieron Miss Fernanda Jacobson, delegada de la organización en la España local de la Ambulancia escocesa el alcalde y concejales del municipio de Vallecas y otras personalidades que fueron recibidas por el delegado de Asistencia y director del establecimiento, doña Catalina Mayoral, quien dijo que en el Hogar tienen hoy residencia diez y ocho criaturas de dos a siete años y espera poder prestar asistencia hasta sesenta y no más, por no ser partidaria de las grandes concentraciones de niños.

### TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid, 2.—El Director General de Seguridad ha manifestado a los periodistas que la tranquilidad era absoluta y que sin conceder mayor importancia a ciertos bulos que corren por Madrid más que la de intentar producir alguna inquietud en el ánimo magníficamente sostenido de la retaguardia, si conviene decir que nada extraordinario ocurre en cuanto al orden público y que las autoridades empeñando por la militar

que asume la función y la responsabilidad de su mantenimiento, están todas, sin excepción, a tono con la seguridad y la firmeza de que hace gala en estos momentos la población no sólo de la capital de la República sino la de toda la España local.

### LA AYUDA INGLESA

Madrid, 2.—El Comité británico de ayuda a España ha entregado a la Alcaldía una importante cantidad de jabón que será destinado al nene de los niños.

### ROPA PARA LOS MADRILEÑOS

Madrid, 2.—La Ayuda Internacional ha remitido determinada cantidad de ropas con destino al vecindario madrileño y ante la imposibilidad de repartirlas a todos los necesitados de la capital, ha dispuesto se efectúe un reparto por sorteo entre las cartillas familiares de abastecimiento.

### LA "GACETA"

Madrid, 2.—La "Gaceta" publica una Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que el personal auxiliar de la Justicia integrada por los secretarios judiciales, oficiales y auxiliares de Juzgados Municipales, de Primera Instancia, Audiencias y Tribunal Supremo y el de los organismos especiales creados con posterioridad a primero de agosto de 1936 les sean alcanzados los beneficios del Decreto de la Presidencia del Consejo de 12 de septiembre último, por carestía de la vida a consecuencia de la guerra.

## Información del Extranjero

### ATENTADO EN BRUNELA

Bucarest, 2.—Ha sido descubierto un nuevo complot contra el vicepresidente del Consejo señor Calinescu. Se asegura se trata de una tentativa fracasada de la "guardia de hierro."

### SE INCENDIA UN BUQUE INGLES

Nápoles, 2.—El buque cisterna británico de diez mil toneladas "Voretta" está envuelto en llamas. Todos los bomberos de Nápoles han acudido al lugar del siniestro y realizan diversos trabajos para que el fuego no se propague a otros buques anclados en el puerto.

### LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Tokio, 2.—Las autoridades japonesas de Tsin Tao han advertido a todos los buques extranjeros que se alejen a cuarenta millas de la desembocadura del río Chun Yang antes del sábado, a fin de evitarles perjuicios con las operaciones militares.

### ENERGIA YANKY

Nueva York, 2.—El gobernador del Estado de Nueva York ha amenazado con intervenir los órganos oficiales del Bung germano-americano por no mencionar el nombre de sus directores como estipula la ley.

### FORMIDABLE INCENDIO EN JAPÓN

Tokio, 2.—El incendio de los almacenes del ejército japonés empezó en el polvorín y se extiende con gran rapidez, destruyendo totalmente ochocientas casas.

### EL TERRORISMO EN INGLATERRA

Londres, 2.—A primera hora de la

### Una Información de "La Armada"

## Cómo y bajo qué condiciones se produjo la ocupación de Menorca por los facciosos

Cartagena, 2.—El semanario "La Armada" publica la siguiente información:

"En la Cámara de los Comunes, por el señor Butler, adjunto del señor Chamberlain, han sido dadas las siguientes explicaciones. Dada la influencia italiana en Palma de Mallorca y en otras regiones de la zona de Franco, Inglaterra ha seguido su política de no ingobernabilidad, procurando a la vez que desaparezca la ingobernabilidad de los demás y que la lucha de los españoles la resuelvan los españoles. A este efecto y atendiendo a deseos expuestos por el representante de Franco, destacó un crucero a Mahón, con un representante de aquél, que llevaba la misión de tratar con las autoridades republicanas de la Isla la entrega con la garantía inglesa de que en Mahón no se instalarían los italianos y la Isla sería absolutamente española. Hubo a bordo una entrevista con el jefe de la plaza y el representante de Franco, en cuya entrevista no hubo acuerdo ni acuerdo porque el jefe republicano no admitía más pactos ni más órdenes que las de su Gobierno legítimo. El crucero inglés, a cuyo bordo seguía el representante de Franco, convino con el jefe de la plaza

en resignar su mando con la condición de recoger a bordo de dicho crucero inglés un crecido número de republicanos que no querían quedar a las órdenes francesas. Cuando la gente fue entrando en el crucero inglés, apareció la aviación extranjera de Palma y atacó al crucero inglés, bombardeándolo siete veces, teniendo al fin que abrir el fuego el crucero para evitar que bajasen los aviones y lo ametrallaran. Al fin salió éste con los evacuados y pasó por Palma de Mallorca, donde el comandante, en nombre del Gobierno de S. M. Británica protestó enérgicamente de lo ocurrido ante el comandante militar de Palma. Este respondió (palabras del ministro inglés en la Cámara): "Lo desploramos porque así fué ordenado, pero la aviación italiana no quiso cumplir la orden de no bombardearles a ustedes". Esta es la historia de lo ocurrido en Mahón, donde, como decía un diputado laborista, Inglaterra ha tenido que pasar por la vergüenza de que uno de sus barcos de guerra haya sido bombardeado, a sabiendas, por la aviación italiana siete veces consecutivas".

madrugada se produjo una violenta explosión en un acueducto situado en North Circular. El puente sufrió grandes desperfectos y se cree que se trata de otro atentado terrorista. En el puente había un letrero con letras de un metro de alto que decía: "A muerte".

### TROPAS ALEMANAS A LIBIA

París, 2.—El corresponsal del "Tigre" en Londres refiriéndose al envío de fuerzas italianas a Libia, escribe:

"A Withehal han llegado informes bastante inquietantes, especialmente en relación con el movimiento de tropas alemanas hacia Libia y envío de material y uniformes coloniales. Además, es exacto que Goering irá a Libia."

### LOS GASTOS DE LA GUERRA CONTRA CHINA

Tokio, 2.—Se sabe que el gobierno japonés tendrá que emitir bonos por valor de seis millones de yens para cubrir el déficit que le ocasiona la guerra en China.

Desde que comenzó ésta los gastos realizados por el Japón con motivo de la misma se eleva a once mil novecientos noventa millones de yens.

### CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

Londres, 2.—Esta mañana se reunió el gabinete en vez de hacerlo ayer por impedirlo el viaje del señor Chamberlain a Birmingham. No asistieron Halifax y Simons por hallarse enfermos.

Ha sido examinada la cuestión de la Conferencia de Palestina y la actitud de los judíos de no aceptar las proposiciones británicas.

También se ha ocupado de las recientes entrevistas en Roma entre lord Perth y los ministros italianos.

### RECEPCION DIPLOMATICA

París, 2.—El señor Bonnet ha recibido esta mañana al embajador de la Gran Bretaña.

### MÉJICO Y EL ESPIONAJE ALEMÁN

Méjico, 2.—El ministro del Interior facilitó una nota dando cuenta de que el alemán barón von Hollenhen, detenido por espía el 27 de febrero, será expulsado de Méjico por decreto presidencial. A ser posible hoy mismo será conducido a bordo del "Orinoco", que zarza de Veracruz.

### LA AVIACIÓN INGLESA

Londres, 2.—El ministro del Aire ha publicado hoy los cálculos de su presupuesto de gastos para los servicios de la defensa, incluido el que para el año actual, los cuales ascienden a quinientos millones de libras.

### LOS SECRETOS DE LA FICHA FRANCESA

París, 2.—El Ministerio de Marina desmiente en un comunicado las informaciones de algunos periódicos sobre el envío a la U. R. S. S. de los planos de contratorpedero tipo "Volta" y hace la aclaración de que los mencionados planos se mantienen reservados y no han sido comunicados a ningún país.

## Consejería Municipal de Abastos

### REPARTO DEL CARBÓN EN CGK

En el reparto de carbón de hoy, que tendrá lugar mañana sábado día 4 del presente, corresponderá a los cárnetes del 97 al 102, ambos inclusive.

Los carnets de los comercios del 97 al 99 retirarán el carbón de la carbonería establecida en la calle de Almodóvar número 6, y los del 100 al 102 en la que hay instalada en la calle de Madre de Dios número 23.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticas a las anteriores y la cantidad de carbón a repartir es de 4.135 kilos.

### REPARTO DE CAFÉ. OBSEQUIO DEL GOBIERNO DEL BRASIL

Habiendo sido donada por el Gobierno del Brasil, por conducto del Servicio Internacional de los Amigos Cuáqueros, la cantidad de 5.160 (cinco mil ciento sesenta) kilos de café, para ser distribuido entre los carnets del casco de la población a razón de 56 gramos por persona; se pone en conocimiento del público que esta distribución se verificará al propio tiempo que la de otras mercancías que próximamente se van a repartir en las mismas condiciones, o sea utilizando el repetido carnet de racionamiento y desde luego gratuitamente.

Lo que nos complace notificar a los consumidores a los efectos oportunos.

Murcia, 3 de marzo de 1939.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

## La devolución de los aparatos de Radio

### RELACION DE NOMBRES Y NÚMEROS CORRESPONDIENTES A PROPIETARIOS DE APARATOS RADIO RECEPTORES QUE HAN DE DEVOL-

VERSE EN EL DIA DE HOY

Fermín Ponte Manso, número 1.182; José A. Cano Salmerón, ídem 981; Pasqual Caballero Martínez, ídem 1.346; F. T. Tierra (U. G. T. Puente Tocinos), ídem 1.257; José Fangas González, ídem 684; Francisco Montoya Mirote, ídem 383; A. Socialista Azcarraga, ídem 1.156; Santiago Muñoz Pérez, ídem 977; Antonio Ruiz Mata, ídem 1.065; Isidro Moreno Nicolás, ídem 279; Manuel de Burgos Seguí, ídem 620; Juan Ros Franco, ídem 675; José Hernández Mora, ídem 389; Elgencia Añares López, ídem 644; Justino López López, ídem 163; Ricardo Galán, ídem 455; Salvador Vives Guzmán, ídem 314; Ramón Ramos García, ídem 80; Emilio Fernández Laborda, ídem 1.105; Andrés Campillo Sánchez, ídem 212; Jorge Alvarez Falcón, ídem 476; Juan Garrido Banegas, ídem 469; Bartolomé Roda Rosas, ídem 1.214; Andrés Crespó Féres, ídem 197; Juan López Montoya, ídem 1.212; Federico Delgado Ros, ídem 235; Esteán Pérez Sánchez, ídem 728; Antonio Sarabia Oliva, ídem 1.149; Carlos Caballero Núñez, ídem 40; José Abellán González, ídem 5; Carmelo Espín Fernández, ídem 916; José López Montesinos, ídem 1.120; Antonio Izquierdo Ibar, ídem 562; Ramón Gómez Lorente, ídem 695; Joaquín García Hernández, ídem 210; Diego Ignoro Hernández, ídem 1.384; Francisco Leal Lechuga, ídem 931; Jesús Ortiz Villajos, ídem 87; Juan Valverde Cerczo, ídem 680; Cristóbal Navarro González, ídem 843; Ismael Serrano Pastor, ídem 494; Angel Vigueras Martínez, ídem 773; Mariano Serrano García, ídem 302; Unión Republicana, ídem 822; Francisco Rivas Garayalde, ídem 920.

## Comisión Provincial de

### La "Fiesta del Niño"

La Comisión Provincial organizadora de la "Fiesta del Niño" dio fin a sus trabajos el día 23 de febrero próximo pasado celebrando la sesión que clausuró sus actividades.

Quien suya y acto de cortesía es, en este momento, dirigirse al pueblo murciano, de quien recibió la ayuda, para agradecerle, en nombre de la infancia, la colaboración recibida. Pálido resultaría cualquier encomio que le dirígieramos. Nos basta con decir que ha correspondido a nuestros propósitos con aplaudible, pocas veces igualada.

Del uso que hemos hecho, en el aspecto económico, de la confianza puesta en esta Comisión, puede el ciudadano que de ello tuviera deseos enterarse minuciosamente, solicitando del Presidente cuantos antecedentes le sugieran su curiosidad o su interés.

En cuanto a las directrices que han presidido el conjunto de la "Fiesta" hemos de decir a la opinión, a fuer de sinceros, que la Comisión está satisfecha de su cometido. La "Fiesta" se concibió en grande, con grandeza material y espiritual. Queríamos para ella abundancia en lo material y exquisitezces espirituales. Lo primero se consiguió con largura, aunque con los retrasos que originó la deficiencia en los transportes, frustrando, en parte, el plan convenido; de lo segundo hubo bastante y de buena factura.

Más de veinte mil niños han participado de las emociones que en la infancia producen siempre la posesión del alimento, las funciones teatrales y actos deportivos y el estimulador presente de un juguete.

Pudo haberse hecho más y mejor? Sin duda, ya que la obra humana siempre es susceptible de superación; pero también es cierto que es hija de las circunstancias. Esa paternidad, con los imponentes que nos ha ofrecido, decidió que haya salido configurada como la hemos llevado a cabo. Nuestra buena voluntad ha manipulado los imponentes con la mejor intención.

Hechas las anteriores manifestaciones, la presidencia, en nombre del Ministerio, a quien se debe la iniciativa, felicita al pueblo murciano por su comportamiento y, al agradecerle el desinterés que ha tenido, le hace una última petición: la de que conserve en su espíritu, como misión primordial, la preocupación por la infancia, haciendo de ella, a través de todas las vicisitudes, el punto de convergencia de las aspiraciones patrióticas y raciales.

Por la Comisión, el Presidente, Director Provincial de 1.ª Enseñanza, A. González.

## DEFUNCION

Dña Dolores Sánchez Escrivano, Vda. de Antonio Conte, ha fallecido en el día de ayer.

Sus afligidos: hijos, Rosa, Remedios y Pedro Conte Sánchez, hijos políticos, Matías González, José Cánovas (del Comercio) y Pilar Izquierdo; nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les invitan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria Ricardo Gil número 37 al Cementerio municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 3 de marzo de 1939.

## ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER:

## VIDA SOCIEDAD

### SENDICATO DE LA INDUSTRIA CASTRIGONÍGICA Y ANEXOS

C. N. T. A. I. T.

Por la presente se convoca a todos los afiliados de este Sindicato para que sin excusa ni pretexto alguno se pasen esta tarde a las siete por esta Secretaría para darles cuenta de un asunto de importancia.—El secretario.

## Dirección Provincial de Patria Enseñanza de Murcia

Nombramientos de maestros internos y auxiliares docentes hechos por esta Dirección provincial, en virtud de propuesta formulada por el Consejo en su sesión del día de ayer:

Angeles Gutiérrez Guevara, Dolores Murcia Abellán, Pilar Guerrero López, Concepción López Gallego, Mercedes Borreguero Asensio, Encarnación Prieto Torrijos, Soledad Gutiérrez Barreira, Dolores Manresa López, Dolores García Gurrea, Julia Marín Nicolás, José Sánchez Martínez, Antonio Jiménez Navarro, María Josefina Navarro Salas, Dorotea García Pérez, Hortensia Ayuso Malvestre, Antonia Maymón Jiménez, Eulalia Fernández Ruiz, María Desamparados Garcés Gea, María Dolores Pérez Moreno, Isabel López Vigueras, Teresa Torregrosa Villanueva, Juana Mayordomo Sarabia, María Tomás Guardiola, María Tomás Tomás, Carmen Campos Gómez, Isabel Eotia Torrecilla, Andrés Munuera Barrios, María Dolores Richard Rodríguez, Concepción Campos Elizondo, Carmen Franco Orenes, Araceli García Sánchez, Joaquina González Javaloyas, Joaquina Mogas Comas, Carmen Rabudán Noguera, Lucía García Uribe, Carmen Arenas González, María Josefina Slacedo Sánchez, Adelina Gómez Albaladejo, Paulina Castro Antequera, Amparo Martínez Casaus, Concepción Buendía Nicolás, Francisca Cárcel Hernández, Josefina Saiz del Oímo, Juana Morosoli de Dios, Isabel Álvarez Castellanos, Carmen Pedraja Alcoba, Carmen Navarro Hidalgo, María Martínez Andreo, Encarnación Belmar Romero, Purificación Parra Gambín, Idolina Planelles Sanz, Filomena Sánchez Peñeranda, Juan Caballero Julia, Josefina Conesa Nieto, Josefina Martínez Caraulet, Luisa Jiménez González, Angeles Ortiz Olmos, Dolores Yago Ortega, Dolores Alarcón Fernández, Carmen Manzanares García, Encarnación de Haro López Sánchez, Luisa Albistur Fenor, Julia Lafuente Ortiz, Aurelia Ilán Hernández, Carlota Castillo Oliver, Concepción Martínez Rivera, Carmen García Nogales, Josefina Ibáñez Adra, Elvira del Cerro Jiménez, Irene Ortiz Bermúdez, Rafaela Marhuenda Franco, Elisa Vilas Beiga, Angustias Abellán Cantos, Carolina Pérez Salinas, María Crespo García, Josefina Molina Miguel, Elena Pérez Salvarrey.

## Pérdida

De un libro de Cálculo Mercantil, una libreta de las Milicias de la Cultura del 6.º Batallón Transportes Automóvil.

Se ruega su entrega en la Jefatura de dicho Batallón a nombre de José Cieza Pujante.

## Teatro Romea

Viernes, 3 de marzo de 1939.—Gran Compañía de zarzuela bajo la dirección del primer actor Antonio Riquelme. A las seis y media de la tarde la aplaudida zarzuela LA DOLOROSA.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 SOR ANGELICA, en español, por Lina Yegros.

## CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 BARCAROLA, por Gustav Froelich.

## CINEMA INTESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 ROSAS NEGRAS, por Lillian Harvey.

## SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 RATAFLAN, en español, por Antofita Colomé.

## CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15 ESTA NOCHE ES NUESTRA, en español.

## Liga Nacional de Mutilados

### 6 Inválidos de Guerra

(SECCIÓN MURCIA)

Hoy viernes, a las siete de la tarde en el Central Cinema, gran Espectáculo de arte, dirigido por el prestigioso maestro Manuel Masseti y con el concurso de artistas muy destacados en el cante flamenco y en las variedades.

Entre ellos actuarán: el barítono José Francisco Lidon, el tenor Lorenzo Marín, la rondalla del C. R. E. A., que actuará por primera vez en esta capital con un programa de los más destacados y con el entremés "El Chiquillo", interpretado por María Navarro y Pepe Martínez, terminará la primera parte.

En la segunda parte rivalizarán la pequeña Angelita de Vega con la orquestina SAMOS, la estrella del flamenco Encarnita Díaz y el encantador Luquitas de Marchena, finalizando así el espectáculo. El divo de la guitarra Antonio Delgado acompañará a estos artistas.

Este Comité provincial espera la mejor acogida del pueblo murciano, para tratar de un beneficio para mejorar la situación física de los mutilados e inválidos de guerra de esta provincia.

Por el Comité provincial, el Secretario de Prensa y Propaganda.

## Comisión Administrativa del periódico de los lunes

### AVISO IMPORTANTE

En los días 6, 7 y 8 del corriente se procederá al reparto de lo recaudado por esta Comisión, en el sitio de costumbre.

El Secretario

C. R. I. M. NUM. 6.-COMISARIADO

# Soldados! Ciudadanos! Espanoles!

Habéis cumplido ante los acontecimientos actuales como hombres, como españoles que aman a su patria, y nadie tiene derecho a olvidarlo. Perdimos Cataluña porque, en todos los sentidos, se nos negó la asistencia por países hasta democráticos, que seguramente creían y esperaban nuestra derrota, pero no fué así. Todos los españoles de la zona Centro-Sur demostraron como nunca su entusiasmo y amor a la República, ganando con su resistencia, al continuar la lucha, una de las batallas más gloriosas que jamás se registraron en la Historia.

Los países democráticos, así como los totalitarios, se convencerán de que el Gobierno de Unión Nacional, los soldados y el Pueblo, siguen fieles a los derechos legítimos que garantizan la independencia de España.

En nuestra patria solo puede haber un régimen acordado e impuesto por el propio pueblo. El Gobierno republicano nació de la voluntad de todos los españoles. Ningún español, tenga

el color que tenga, podrá prestarse a exigencias o caprichos de los países totalitarios. ¿Qué podemos esperar de esos hombres que con las armas de la nación se levantaron en contra del mismo pueblo? Por ello, soldados de la República, trabajadores del campo y de la fábrica, unímones todos y juremos ante la bandera de la Patria seguir luchando mientras España no sea sólo y exclusivamente de los españoles.

Los hombres que hoy están jugando con nuestros sacrificios serán vencidos, aunque ya lo fueron con la demostración que todos los españoles les han dado. Los nuevos valores de la República, los hombres que últimamente

## Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 2 DE MARZO

Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 27.449.390 metros cúbicos. Desagüe: 342.611 idem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 415.848 idem.

Pantano del Quipar. — Embalses: 13.265.523 metros cúbicos.

Pantano de Puentes. — Embalses: 1.081.166 metros cúbicos. Desagüe: 82.857 idem.

Pantano del Corcovado. — Embalses: 2.185.288 metros cúbicos. Desagüe: 6.935 idem.

## BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 2:

Temperatura de aire.—A las 9 mañana, 8,2; máxima, 20,6; mínima, 5,0.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 761,7 m/m.

Humedad relativa.—A las 9 mañana, 85 %.

Psicrómetro.—A las 9 mañana: Seco, 8,2; húmedo, 5,0; diferencia, 3,2.

Humedad absoluta del aire, 4,95.

Punto de rocío, 1,0.

Dirección del viento. — Superior: Euroeste; inferior: idem.

Evaporación, 3,6 m/m.

Estado general del tiempo: cielo despejado.

## ALTA POLÍTICA

Escenario.—Varios velantes rodeados de abarrigados devotos. El camarero va y viene haciendo equilibrios con la bandeja repleta de tazas, platos y palets. El humo, varió por la diversidad de tabacos, ambientea el local. Así la hora critica de la digestión.

—Buenas tardes señores

—¡Caramba! muy bien las tengo Vd. D. Homobono.

—¿Qué se dice por ahí?

—¡Hombre! a propósito. Me acaban de comunicar una noticia que a juzgar por quien me la ha facilitado debe ser verídica (expectación). El Sr. Chamberlain se ha reunido con M. Daladier y han acordado llamar la atención al Gobierno italiano y alemán por meterse en la guerra española.

—¿Pero eso es verdad?

—Como que se espera de un momento a otro la ruptura de relaciones diplomáticas.

—Y del eje Roma-Berlín-Tokio no sabe Vd. nada?

—Me han dicho que el Jefe del Gobierno Japonés ha tenido un disgusto con Mussolini, porque éste no ha hecho caso al llamamiento de Hitler en lo de apoderarse de las posesiones franco-inglesas del Oriente.

—¿Quién le ha dicho a Vd. eso?

—Esta información la he recibido por una carta recibida del Ecuador en la que dice que un tío de un vecino mío ha estado en Italia, y que oyó a uno de los íntimos de Mussolini que éste estaba disfrazado con los japoneses y que a la mejor ocurría algo gordo.

—Y de Roosevelt que más dice Vd. nada?

—¡Hombre! Freíamente le hablaba con un enterado del panorama internacional y me ha dicho que el Presidente yanqui, se iba de maniobras navales, también sé que Ciano anda haciendo diligencias a Francia y me han dicho que Francia ha mandado tropas al África del Norte. De esto quien debe saber algo es D. Recaredo.

—Francamente me ponen Vds. en un aprieto. Desde luego, Ciano se mueve mucho pero, M. Bonnet creo que le ha hecho una jugarreta.

—Y qué cuando estalla el trueno?

—Ya le avisaré cuando reciba noticias más concretas. No sean Vds. impacientes ¡cápital!

Así son todos los enterados. Todos se limitan a la misma frase. Yo han dicho, se dice, parece, quizá, a lo mejor es casi seguro, me han informado muy bien y así hasta ciento.

Palabrería inútil muy en boga en nuestros días y que tiene gran aceptación por parte de los que cifran todo su trabajo en llevar y traer noticias y más noticias sin más realidad y sustancia que las que ellos particularmente les dan.

Con lo bonito y sustancioso que es obedecer y callar.

J. P. G.

## MEMORIAL DE AGRAVIOS

¡Cuán amplio y doloroso el que podríamos presentar!... La más aguda saeta que nos hiere es la injusticia que viene a clavarse en nuestra alma. Nos duele mucho más que las innumerables heridas por las que sangra nuestra carne de españoles.

—Recordar?... Sí. ¿Por qué no?... Es pronto todavía para que la monstruosidad que con España se está cometiendo desde que comenzó la guerra pueda calibrarse en todo su volumen. Es pronto también para que el mundo sufra las consecuencias de la deserción de su deber.

España, sangrante, arruinada, se alza sobre sus gloriosos escombros para dar al mundo la más grande lección de dignidad que pudo darse a través de los siglos. Aun sería tiempo de rectificar. Será tiempo mientras España se mantenga en pie. Y España, geográficamente, será toda la Península; pero en el campo del Derecho, España es sólo la que lucha bajo el único y legítimo Gobierno de la República.

Eso no los lo pueden quitar los facciosos ni todos sus valedores extranjeros juntos: nuestro Derecho. Somos un pueblo que mantiene intacta a sus fuentes de poder, nacidas de la auténtica voluntad popular. Un pueblo que no teme, ni aun tras las tremendas conmociones en que se halla, someter a revisión todos los orígenes de su mandato conferido a los representantes del Frente Popular.

No negamos la gravedad de la situación. Existe. Es evidente. Como lo es que todavía contamos con posibilidades para superar esa gravedad, y que de todos los recursos hay que echar mano para conseguirlo. Nos duele España, pero no estamos en trance de hantos fementiles, sino de poseer serenidad y firmeza insulinas.

Amamos la paz. Informa nuestro credo. Pero hacemos la guerra que no hemos buscado, que no hemos querido, que no hemos provocado. Nos hacen la guerra, y apenas si damos valoración ya en estas horas críticas, a la sublevación facciosa. Sabemos bien que los mismos que la produjeron son hoy víctimas de su propia traición. Se ven mandados, di-

rigidos, despreciados por los que se han hecho amos de España: los extranjeros que a ellos y a nosotros nos invaden. Y sabemos qué si Franco triunfase, esos extranjeros no se irían de España nunca, porque España es el solar que les falta para continuar su política de expansión por Europa.

—Cuán cara pagarán las democracias su demencia! Quisieron evitar la guerra, y sus claudicaciones traerán la guerra en breve plazo. Tal vez no esperan nuestros agresores otra cosa que nuestra liquidación para que Francia se vea atacada por el Sur y por el Norte, y Túnez sea desde las bases italianas de Libio y de Trípoli. Pero, ¡ah!, Francia ha sido fiel a la No Intervención.

Y hemos de pensar con cierta amargura, aún más que por nosotros, por el porvenir del mundo, que hubiera bastado con reconocer a España su legítimo derecho a defenderse de una traición interna y una intervención extraña, para que Europa no se encontrara hoy al borde del abismo. Millones de vidas jóvenes pagarán la política de Munich. Créasenos por nuestro honor de hombres dignos. No nos consuela este trágico panorama que entrevemos próximo. Sabemos lo que son las ciudades bombardeadas, y las madres sin hijos, y las mesas sin pan. Nos han hecho saber cuan cruel y dura es la guerra.

Pero de todos nuestros dolores hacemos culpables, quizás aún más que a quienes nos agredieron, a quienes nos manipularon. Los que nos atredieron respondían a una concepción que ha tiempo dejado declararse enemiga de la Humanidad, por serlo de la libertad y del progreso. Quienes hoy manejaron todavía se llaman democracias. Y sus intereses eran, y siguen siendo, aliados a los nuestros. Saben bien que aquí no luchamos por el comunismo, sino por la independencia de España.

Ahora, en este momento culminante de nuestra guerra de liberación, nos sentimos como nunca socialistas. Asistiendo estamos a una gigantesca pugna de la lucha de clases señalada por Marx y Engels. El capitalismo se ayuda directa e

## EXODO POR LA CENSURA

Indirectamente: luchará mañana entró si por sus propios intereses encauzados, pero se cejará para estrangular cuanto pueda significar, en el presente o en el porvenir, un progreso para las masas laboriosas. En España es el pueblo quien lucha contra la opresión. Los ricos, los privilegiados, se fueron con Francia. Y el capitalismo fascista los asesinó. Y el capitalismo democrático, un poco menos malo pero capitalismo al fin sobre toda otra consideración, nos ha impedido defendernos.

No canten victoria todavía los "aliados" del crimen de España. Aun tenemos muchos hombres, y mucha tierra, y mucho coraje. España es un pueblo insobornable, es el pueblo "macho". Sabrá salir de todas las cárceles y romper todas las cadenas. Y el fascismo caerá con estrépito, a pesar de todos sus truños y de todos sus colaboradores.

No hay noche sin día. A la negrura sucede la luz, y al despotismo sucede fatalmente la libertad, tanto más amada cuanto más apetejida. El crimen no puede ser eterno, porque el mundo cariña de ser eterno, porque el mundo cariña hacia adelante y no hacia atrás. Y el fascismo es retroceso, negrura y crimen.

Todo lo demás son visitantes, anécdotas de la Historia, anécdotas del camino de la vida. Pero hay una verdad y una justicia instantáneas y eternas, que nada ni nadie podrá hacer variar de su curso.

Adiós. Nunca se destruirá en nuestro pueblo. Afirmando nuestra seguridad plena en el futuro libre de España. Y en el fin digo de nuestra guerra, a pesar de todo.

De "Adiós", de J. P. G.

# INFORMACION NACIONAL

## PRENSA MADRILENA

Madrid, 2.—"Castilla Libre", órgano de la F. A. L., publica en primera plana un sueldo dirigido al general Casado, el que le pide tome las medidas necesarias para evitar que deje de publicarse ningún periódico madrileño por falta de papel, y de este forma anule la maniobra de los fascistas más o menos disimulados que proponen bulos en contra del régimen.

Bajo el título de "España no será nunca fascista" dice "El Socialista":

"Las naciones totalitarias con proponeran de armas y aparatos guerreros en inconcebible desproporción podrán acaso vencernos, pero ¿y después? ¿Qué se hace con una población adversa en casi su totalidad. Es inútil pretender aclimatar aquí lo que nuestra tierra no pudo hacer. Quedase el fascismo en los países en que impera, implántese en aquellos que lo merezcan, pero nadie se empeñe en intentar cojer peras del olmo. Es gana de perder el tiempo y algo más".

## REUNION SINDICAL

Valencia, 2.—Convocados por el secretario del Comité Nacional de la U. G. T. y con asistencia de Edmundo Domínguez se han reunido hoy los representantes de las Federaciones Nacionales que radican actualmente en Valencia. Rodríguez Vega informó sobre la situación actual.

## LOS MINISTROS DE COMUNICACIONES Y OBRAS PÚBLICAS REGRESAN A MADRID

Madrid, 2.—Hoy han llegado a Madrid los ministros de Comunicaciones y Obras Públicas. El primero viene a presidir la reunión del Consejo nacional de Unión Republicana que ha tenido lugar esta tarde y el segundo a la de Izquierda Republicana.

## REUNION DEL COMITE EJECUTIVO NACIONAL DE UNION REPUBLICANA

Madrid, 2.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo nacional de Unión Republicana, que facilitó la siguiente nota:

"Bajo la presidencia del señor G...

## Ha presentado la Comisión don Manuel Azaña, sustituyéndole en la Presidencia de la República don Diego Martínez Barrio

Madrid, 1.—Información facilitada a las diez de la noche por la Delegación en Madrid de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa:

"A la salida del Consejo de Ministros extraordinario celebrado esta tarde bajo la presidencia del doctor Negón, se ha facilitado el siguiente comunicado:

"El Gobierno ha recibido la notificación oficial de que el señor Azaña Díaz ha dimitido la Presidencia de la República. El artículo 74 de la Constitución de la República establece que: 'El Presidente del Parlamento asumirá las funciones de la Presidencia de la República si ésta quedara vacante.' En su virtud ha pasado a ocupar la Jefatura del Estado el Excmo. señor don Diego Martínez Barrio. El Gobierno estudia las medidas para el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 68 y 74 de la Constitución.—1.º de marzo de 1939."

Madrid, 1.—Los artículos de la Constitución a que hace referencia la nota facilitada después del Consejo extraordinario son los siguientes:

... de los Ríos se ha reunido el Comité Ejecutivo nacional de Unión Republicana, que ha estudiado detenida y minuciosamente el momento político, adoptándose importantes acuerdos. Figura entre ellos el de dirigirse a todas las organizaciones provinciales y locales recomendando mantener la misma firmeza republicana que hasta el presente, así como encarecer la necesidad de estrechar cada vez más las relaciones de unir a todas las organizaciones antifascistas del país con la de Unión Republicana. Se examinó también la adhesión del representante del partido en el Gobierno, acordándose aprobar la misma, por coincidir plenamente con el criterio político del Comité Ejecutivo nacional y ratificándose la confianza que en aquél tiene depositada Unión Republicana de España."

## EL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA CELEBRA UNA REUNION EN MADRID

Madrid, 2.—En el local del Consejo provincial del partido, se ha reunido esta tarde el Consejo nacional de Izquierda Republicana, con asistencia de los presidentes de los consejos provinciales.

A la reunión ha asistido también el ministro del partido don Antonio Velasco.

Se interrumpieron las deliberaciones a última hora de la tarde, para continuárlas a las once de la noche.

## Parte oficial de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

Sin noticias de interés en todos los frentes.

### AVIACION

La aviación enemiga bombardeó esta mañana la zona portuaria de Denia y el pueblo de Salvacafete, sin causar daños materiales ni víctimas en ninguna de estas agresiones.

"Artículo 68.—El Presidente de la República será elegido conjuntamente por las Cortes y un número de compromisarios igual al de diputados. Los compromisarios serán elegidos por sufragio universal, igual directo y secreto, conforme al procedimiento que determina la ley. Al Tribunal de Garantías Constitucionales corresponde el examen y aprobación de los poderes de los compromisarios.

Art. 74. En caso de impedimento temporal, en ausencia del Presidente de la República, le sustituirá en sus funciones el de las Cortes, que será sustituido en las suyas por el vicepresidente del Congreso. Del mismo modo, el Presidente del Parlamento asumirá las funciones de la Presidencia de la República, si ésta quedara vacante. En tal caso será convocada la elección de nuevo Presidente en el plazo improrrogable de ocho días. Conforme a lo establecido en el artículo 78, se celebrará dentro de los treinta días siguientes a la convocatoria. A los exclusivos efectos de la elección de Presidente de la República, las Cortes, aun estando disueltas, conservarán los poderes".



# Nuestra Lucha

## Información del extranjero Ha fallecido en Toulouse Marcelino Domingo

Toulouse (urgente), 2.—Esta mañana ha fallecido don Marcelino Domingo en un hotel de esta población.

El ex ministro español había regresado de París de paso para Perpiján, pero a consecuencia de un repentino malestar tuvo que detenerse en Toulouse. Su fallecimiento ha causado gran dolor entre los numerosos españoles residentes en esta población.

## LA URNA QUE CONTIENE LAS CENIZAS DE LA VIUDA DE LENIN HA QUEDADO INSTALADA EN LA PLAZA ROJA DE MOSCÚ

Moscú, 2.—La urna florida con las cenizas de la viuda de Lenin ha sido transportada desde la casa de los sindicatos a la Plaza Roja, donde ha quedado instalada en el muro del Kremlin, tras el mausoleo de Lenin. Los jefes de la U. R. S. S., los miembros del Gobierno y los militantes destacados del partido, relevándose, llevaron a hombros el sarcófago. El mismo Stalin transportó la urna al mausoleo.

## ITALIA MOVILIZA LAS QUINTAS DE 1938 Y 1939

Londres, 2.—En los círculos diplomáticos se declara que la movilización italiana se refiere a las quintas de 1938 y 1939 y se hace notar que estas quin-

tas han sido llamadas en el mes de marzo en lugar del de abril, como en años anteriores. Las noticias de Italia, sin ser alarmantes como los rumores de esta mañana, son motivo suficiente para justificar la vigilancia.

## REUNION DE LA CAMARA DE FASCIOS Y CORPORACIONES

Roma, 2.—La "Gaceta Oficial" publica un decreto convocando para el día 23 la primera reunión de la nueva cámara de fascios y corporaciones.

## LOS OBREROS INGLESES SOLICITAN SE LES DE TRABAJO

Londres, 2.—Un centenar de parados del movimiento nacional de obreros sin trabajo, consiguieron introducirse en los pasillos de la Cámara de los Comunes, en pequeños grupos, pidiendo ser recibidos por Brown, ministro de Trabajo.

Los obreros se lanzaron al suelo, cubriéndose con grandes carteles en los cuales se leía en letras rojas: "Trabajo al precio sindical y no campos de esclavos". Despues gritaron a coro: "¡Queremos trabajo!"

Los policías de servicio se precipitaron sobre los obreros y los expulsaron. Estos se dispersaron tranquilamente en la calle. No fué realizada detención

## DICE LA HISTORIA...

Un autor que, por conocer la Geografía, ha alumbrado mejor que muchos otros el verdadero cariz de la Historia de nuestra Patria y de la Civilización europea, que hoy alcanza ápice tan admirable... (tan admirable de degradación moral, sobre todo en sus "representantes" democráticos: Francia, etc.); Gonzalo de Reparaz, digo, tiene en alguno de sus escritos de ilustración del proceso de la decadencia española, la página, entre otras, que a continuación insertamos. El lector podrá apreciar la identidad de "modos" con que las clases que se arrogaron la misión de directoras se condujeron casi siempre también con sus conciudadanos, los dirigidos. Así el Pueblo les volvió la espalda casi siempre también y hemos llegado a ésto de hoy, nueva edición de una pugna entre oligarquías y "masas"—como llaman ellos despectivamente a las clases desheredadas.

Es de notar que Reparaz (como es sabido, pero no tanto como debiera serlo) prueba que la denominada "Reconquista" fué—iba siendo—a las alturas del siglo X, una invasión de los pueblos del Norte que luchaban por conquistar para ellos y para la constitución social a que pertenecían, distante de la de los aborigenes entonces en España, por levantarse con el dominio material y moral de nuestro País; y fué más tarde cuando empezó a "fragar" el sentido de "reconquistista" contra el sarraceno. Pero ésto (hablar de ésto) nos llevaría lejos.

Ahora vamos a lo que vamos: a reproducir la página de Reparaz:

"... hacia 1060. La nación parece de Sevilla o Burgos, y de hoy. Asistimos a la toma de Barbastro. Habla el narra-

dor: "Con objeto de que la Religión cristiana castigase y aplastase la detestable locura de los sarracenos, los Reyes Condes y Príncipes se concertaron por inspiración divina reuniéndose gran número de caballeros franceses, borgones y de otras tierras, que en compañía de los bravos normandos irían a España a pelear con los sarracenos y someterlos. Los caballeros cristianos cometieron grandes pecados, sobre todo amores, y en castigo, luego Dios les quitó la ciudad, que volvió a manos de los españoles. La ciudad, cortada el agua, se entregó a los invasores por capitulaciones que los invasores después no cumplieron. Casi todos los hombres fueron pasados a cuchillo—por "izquierdistas"—y las mujeres entregadas a la violación. La guarnición de la ciudad que se rindió mas tarde, con la clausura de vida salvava, fué degollada apenas depuso las armas. El general en jefe (Guillermo de Montreuil) se llevó a Francia un harén numerosísimo en el que figuraban muchos "mozalbetes de los más bonitos", declaró el cronista contemporáneo al que seguimos). En efecto, la pederastia era un vicio muy de aquellos sedvidores de Dios y apóstoles de la civilización septentrional.

Y comenta, por su cuenta Reparaz: lo peor es que esta aria de los arcos civilizadores la siguen cantando en España sus descendientes, y contiñadores.

Lector: no será la última página de las historias olvidadas, "ejemplares" que te ofrecemos para ilustración de los "modos" "culturales" de los descendientes de aquella "españolidad".

Urrutia